
希学園 第389回公開テスト 小３ 算数 2024年10月13日実施 模範解答 制限時間30分

400 211 15 ２
(分) (日)65 211 ７ 40

(㎝)48 50 540 301

ｇ ｇ５ ７

こ こ７ ５

㎝ ㎝10 44

時 分 (分)３ 36 24

３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10 11 ６

(配点) ；各５点×12 他；各４点×10 ；完答



希学園 第389回公開テスト 小３ 算数 2024年10月13日実施 解説

２４＋７４－２３－７３＝１＋１＝２

１５＋ ＝８０

＝８０－１５＝６５

－１１２＝９９

＝９９＋１１２＝２１１

１分＝６０秒

４２０秒＝６０秒×７ → ７分

１週間＝７日 ５週間＝７×５＝３５(日)

３５＋５＝４０(日)

＋１４＋４＝６６

＋１８＝６６

＝６６－１８＝４８

４０＝１０×４ １０×２＝２０(㎝)…横

１０÷２＝５(㎝)…たて

５＋５＋２０＋２０＝５０(㎝)

６００－５００＝１００＝２０×５

は，５００＋２０＋２０＝５４０

問題文から， ＞ ＞ なので，下２つが２けた
もんだい

の数でなるべく大きくなるとき。 ＝９９のとき

で，９９－３４＝６５，６５＋７２＝１３７より，

合計は，９９＋６５＋１３７＝３０１

赤い玉３こは，青い玉４こより１ｇ重いが，青い

玉５こより４ｇ軽い。青い玉が４こから５こへ１

こふえることで，１＋４＝５(ｇ)重くなっている。

よって，青い玉１こは５ｇ。

５×４＋１＝２１(ｇ)…赤い玉３こ

２１＝７×３

よって，赤い玉１こは７ｇ。

こ数が少なくなるのは，ねだんの高いものを多く

買うとき。

１５＋１５＋１５＋１５＋１５＋１５＝９０(ドル)

１００－９０＝１０(ドル)

ワッフル１ことメープルシロップ６こで，７こ。

まず，クッキーを２こ買う。５×２＝１０(ドル)

これ以外では，クッキーとワッフルとメープルシ
い

ロップのこ数は同じなので，１こずつ買うと代金
だい

は，５＋１０＋１５＝３０(ドル)

１００＝１０＋３０＋３０＋３０なので，３こず

つ買うことになる。

よってクッキーは，２＋３＝５(こ)買う。

と の横の長さは同じな

ので，６㎝はたての長さ２

本ぶんのちがい。

６＝３＋３より， のたて

の長さは，７＋３＝１０(㎝)

６＋８＝１４(㎝)… と のちがい

７＋１０＝１７(㎝)…正方形の１辺
ぺん

１４＝７×２より，

の横は の横より

７㎝長い。右の図で，

１７＋７＝２４(㎝)

２４＝１２＋１２ の横は１２㎝。

１０＋１２＝２２(㎝) ２２＋２２＝４４(㎝)

長針が０分，１２分，２４分，３６分，４８分を

さすときが，「ちょうど時刻」。

短針は３と４の間なので，３時台。

長針は７と８の間なので，３６分をさしている。

よって，３時３６分。

長針は１周しているが，
しゅう

短針と重なっていない。

つまり右の図のように，

４時台から５時台にか

けて少し短針が進むこ

とによって，長針が短

針を追い抜かせなかったので，長針はこの間にい
お ぬ

たことになる。そのような「ちょうど時刻」は，

図から２４分しかありえないので， は２４。

１＋３＝４，２＋４＝６，３＋５＝８，

４＋６＝１０ のどれか。

１＋２＋３＋４＋５＋６＝２１

２１－７＝１４…あつきとかずやのカードの合計

この１４から，４か６か８か１０をひくと，かず

やの取った２枚のカードの合計になり，それは，

１０か８か６か４。また，かずやの取ったカード

は，( と )( と )( と )のどれかなので，

合計は３か６か９。このことから，かずやの取っ

たカードの合計は６で，そのカードは と とわ

かる。よって，あつきの取った２枚のカードの合

計は，２１－７－６＝８で，これは と とわか

る。のこる２枚のカードは と で，これがさと

しの取ったカード。よって，大きい方のカードは

。

(配点) ；各５点×12 他；各４点×10

；完答
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